

# 结婚啦

## 执子之手 家国同庆

### 婚姻登记中心也『为爱加班』,三十四对新人登记结婚 国庆节当天,武警战士在福州举办集体婚礼,晋江市

海都记者 刘锦涵 沈舜枝  
通讯员 薛东东 蔡子梦  
梁瑞国 邓进伟 文/图

颁发军属荣誉证书、共饮交杯“酒”、交换爱情信物……10月1日,武警第二机动总队某支队隆重举办“爱在榕城,情定长乐”集体婚礼,17对新人携手迈进浪漫的婚姻殿堂。

10月1日大清早,晋江行政服务中心门口就排起两支队伍,排队的人都喜气洋洋的,因为他们都是来领结婚证的,今天是他们的“大喜之日”。当天上午,晋江市婚姻登记中心“为爱加班”,9:00—12:00正常办理结婚登记业务。当天共34对新人取号办理了结婚登记。比较特别的是,这天,该中心只办理结婚登记业务,别的业务都不受理,特别是离婚业务。

“今天是新中国成立75周年,很特别的日子,会有不少新人在这样的日子登记结婚,未来结婚纪念日也更有仪式感。”晋江市婚姻登记中心主任许宝婷说。

### 深情“交杯酒” 耀眼“军功章”

“嘭!”礼炮声中,10月1日,武警第二机动总队某支队隆重举办“爱在榕城,情定长乐”集体婚礼,17对新人在官兵的祝福声中携手走进欢庆的礼堂。新娘们难掩喜悦之情,不时与官兵挥手互动,新郎们则用手机记录下这难忘的时刻。

“这场盛大而特别的军婚为我们的爱情赋予了特殊的荣誉。”下士赵云飞和妻子谢孟茹在台上持军用水壶完成“交杯酒”仪式后,看着台下战友和家人的笑脸,满心欢喜。

在战友和家人的祝福中,新郎林雪将一枚金灿灿的军功章交到新娘安念念手中,深情地表示这枚军功章有她一半的功劳。妇女能顶半边天是对军人家庭的最佳诠释,妻子的支持是二级上士林雪扎根军营、建功军营的基石。

一年前,刚休假与安念念团聚没几天的林雪,就接到支队五大技术暨军事体育比武的通知,战友电话询问要不要参加这次比武。林雪面露难色,安念念则鼓励他道:“放心去吧,不要留下遗憾,家里有我。”

得到妻子的支持后,林雪放下心理“包袱”,返回支队专心参加比武,最终带领班内同志过关斩将,斩获军事体育单项第二、班组课目综评第一的好成绩。颁奖典礼那天傍晚,他拨通安念念的电话:“马上我就可以回家了。”

然而,台风“海葵”骤然来袭,林雪又紧急奔赴救灾一线,先后参加民房倒塌抢险救援、山体清障、灾后重建等任务。任务期间,妻子时刻惦念着林雪的安全,电话里,林雪宽慰着妻子。虽相隔千里,但心连在一起,爱意通过电话传达到救援一线。

战友为媒,军旗为证。在这温馨浪漫的时刻,一对对新人手挽着手、心连着心,在战友们合唱的《歌唱祖国》声中憧憬着美好未来。



武警战士举办集体婚礼



陈先生和吴小姐幸福领证

### 跨越千山万水 在闽情牵一线

当天34对登记结婚的新人中,许小姐和严先生是高中同学,却一直大学毕业工作后才开始交往。许小姐长得漂亮,高中时还是学霸,当年大家都在为考大学奋斗,不敢谈恋爱。工作后又重逢,两人没聊多久,严先生就表白了。

两个人已办过婚礼,因为都是公务员,响应政府号召,婚事办得很简单。在登记这件事上,两个人都很重视,办理所有手续后,两人还郑重宣誓了。

俊男小郭和靓女小林是两地分居的小夫妻,小郭是晋江人,穿着白衬衫,少年感满满,笑得特别阳光。小林是南安人,两人因为朋友聚会认识的。小郭对小林一见钟情,立马大张旗鼓地追求,第一次表白被拒绝了,回去痛苦了好几天,然后重整旗鼓,又开始送花表白,最后精诚所至金石为开。

刘先生和杨小姐在当日登记的人中显得挺特别,他们是唯一一对穿全黑衣服的新人。“这衣服是我女朋友,哦不,我老婆定的。”刘先生说,老婆说,穿黑色表示唯一,也就是结婚登记这个事,一生只有一次。

刘先生是黑龙江人,杨小姐是河南人,以前两人在河南,因为朋友聚会认识,后来很少联系。一直到几年后,刘先生工作调动到泉州,在微信聊天中,知道杨小姐大学毕业后到泉州当老师,两人就约出来玩。了解一阵以后,刘先生觉得杨小姐性格直爽,会包容,很适合他,就向她表白了,两人开始正式交往。

“今天是我们交往的1306天。”刘先生幸福地说。

### 为爱“排长队” 全家“总动员”

10月1日大清早,在晋江行政服务中心门口长长的队伍中,陈小姐排在首位。

“早上8点就到了,我是替弟弟妹妹排队的。”陈小姐说,他们是一群人一起来的,一对新人这会儿正在车里化妆呢。

新郎陈先生全程笑得合不拢嘴,一副得偿夙愿的幸福模样。“第一次看见她,激动得说不出话。”陈先生说,他们两个人是介绍认识的,看到漂亮的吴小姐,他就恨不得把结婚日期当场定下来。

相亲过后,陈先生约吴小姐,每次都能约出来。“他看起来很正派,对我也好,我有什么事情他都跑前跑后的。”吴小姐说,她是个慢热的人,以前也相亲过,都没真正交往过,自己也没想到跟陈先生会发展得这么快。认识半年后,陈先生红着脸结结巴巴问她:“要不,我们订个婚吧?”吴小姐开心地答应了。

“昨天晚上快12点了,他还开着车满街找手捧花。”吴小姐说,为了当天登记时拍些照片留念,他们之前在网上买了捧花,没想到商家发货迟了,前一晚还没送到,为了不让女友有遗憾,陈先生半夜满街找花。

“国庆是个好日子,今天结婚,以后每个庆祝日都热热闹闹的。”吴小姐说,两家对登记的事很重视,陈家更是来了一队亲友,有的排队,有的化妆,有的拍照。



新人持军用水壶完成“交杯酒”仪式



许多新人喜气洋洋来登记